

明天,一起参与,一起见证

2019安徽省中小学主题征文活动 颁奖典礼将举办



请关注星报育人公众号

历时一个多月,你们期待的颁奖典礼就要来了!由市场星报主办的“文一·塘溪津门杯”2019安徽省中小学主题征文活动已经接近尾声,按照海选、初评、复评和终审四轮环节,经过评审专家严格公正评审,采取微信投票和专家评审相结合的方式,层层筛选,最终评选出了获奖作品。

12月14日(本周六)下午,2019安徽省中小学主题征文活动颁奖典礼即将盛大启幕,现场将宣读评选结果和具体获奖名单,并为特等奖、一等奖、网络人气奖获得者以及优秀指导老师代表颁发证书。已经收到工作人员通知到现场领奖的同学们,记得准时参加哦。具体详情,请大家关注“星报育人”微信公众号了解(扫左侧二维码),“星报育人”将会及时跟进。

明天,少年的舞台,盛大的典礼,等你来一起参与,一起见证,一起感动。

□ 记者 谢静

年龄虽小也勇敢尝试

本次征文活动得到了教育主管部门和中小学校的高度重视和积极支持。合肥市属高中和瑶海区、庐阳区、蜀山区、包河区和经开区、新站区、高新区多所学校专门组织学生参与,投稿踊跃。从征文启动到投稿截止,我们的编辑部共收到投稿作品接近一万篇。有的家长亲自将征文作品送到编辑部。其中年龄最小的投稿学生来自于亳州路小学,今年才七岁,她告诉妈妈“一定要尝试下。”一番话语令人感动!

虽然是首届主题征文活动,但作品整体质量较高,孩子们热情似火,妙笔生花,这一篇篇立意深刻、选材新颖、文笔优美的好文章得到了评审委员会专家老师的充分肯定和高度评价。

本次征文活动设立了特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖以及网络人气奖,并对积极组织参加活动的学校授予“最佳组织奖”,对辛勤指导学生作品并取得优异成绩的教师授予“优秀指导教师”荣誉称号。

参与就是一种收获

为了给参赛学生提供切实的指导和帮助,我们还特意举办了公益写作特训营,邀请省内语文名师为学生们破解写作中的困惑和难题,通过美文赏析、技巧点拨等方式,循序渐进地指导学生如何写好作文。现场的学生们认真听讲,积极思考,踊跃发言,受益匪浅。

合肥四十五中橡树湾校区八年级家长王女士说,感谢你们组织的这次活动,让孩子们有个学习锻炼的机会和平台。来自合肥供电公司的家长朱志恒先生,在孩子准备参赛作品的同时,自己也写下随感《寻找稿纸》:“不禁多了几分对过往的怀念,怀念那消逝已久的稿纸时代,怀念咬着笔帽的苦思冥想,怀念写到最后落笔时的兴奋快感,怀念将折叠的带着墨香的稿纸鼓鼓囊囊地装进信封投寄出去,怀念凝视邮筒满是期待的心情……”他说,体会出征文主办单位的良苦用心,让孩子们多一些汉字的书写感,少一点对电脑的依赖,这或许也是另一种不忘初心的体现吧。



和平小学花冲分校:教师送温暖助心愿进行时

学生的成长离不开学校教育、家庭教育和社会教育,其中,家庭教育是关键一环,只有整合家长力量,构建家校共同体,才能使学生教育达到预期的目的。一直以来,合肥市和平小学花冲分校都把家访工作作为学校的一项重要工作内容。

12月,和平小学花冲分校全体教师开始了党建引领,美丽教师送温暖助心愿活动……走进需要帮助的家庭,倾听他们的心声;实现需要帮助孩子的微心愿,温暖这个冬日。利用中午、傍晚、周末的时光,教师们走进家庭,真诚地与每一位家长、学生交流,介绍他们在学校的情况,了解他

们在家的表现,解答家长的困惑,提出有针对性的建议和实用的指导。

家访,是一次温暖的约会;家访,更是一场美丽的教育行走!家访,让家长与老师认识了更真实、更全面的学生。让孩子们感受到了学校和老师对他们的关爱,让家长感受到了学校的温暖。

家访工作只是我们下一步工作的开始,通过家访了解问题及原因,从根源着手加强对学生的教育!愿我们一起,携手我们的孩子们,让他们学会努力,学会坚持,学会团结,学会合作。

□ 阮怀霞

合肥市行知学校弘扬宪法精神,厚植爱国主义情怀

近日,合肥行知学校站塘分校开展了以“12·4国家宪法日”为主题的升旗仪式。本次升旗仪式目的是号召全体师生以“国家宪法日”为契机,引导学生深入了解并宣传宪法,引导全体师生树立遵守法律、有问题依靠法律来解决的意识,形成尊法、守法、用法的良好氛围。道德与法治学科毛丽老师进行了主题发言,引导学生树立法治意识,并提出了四点建议:第一,希望学生能够从现在做起,每天学习一

点法律知识,丰富法律常识。这样,才能知道什么事该做,什么事不该做,才能学会分辨是非善恶。第二,我们生活在法治社会,每一个社会公民必须具备较高的法律素养,只有懂法守法,才能依法办事,远离犯罪。第三,学会用法。第四,宣传法。

古语云:“心存敬畏,行有所止”。宪法是我国的根本大法。敬畏宪法,学习宪法,遵守宪法,宣传宪法是我们师生义不容辞的责任。

□ 曹宇 陆汝江

合肥一六八玫瑰园学校西区:开展安全知识讲座



为了学生的健康成长,提高安全防范意识,创造“做文明人,行文明路”的良好环境,在2019年的交通安全日期间,合肥一六八玫瑰园学校西区三年级组特邀了合肥经开区交警大队的鲍翔警官为同学们带来了《交通安全知识讲座》。

讲座中,鲍翔警官结合真实的交通事故视频里的案例,具体到每一条我们“身边的路”,介绍了道路交通安全常识,着重强调出行时需要注意的事项以及交通安全基本常识,告诉孩子们乘车安全、骑车安全以及如何避免汽车盲区等知识,让孩子从小养成“交通安全从我做起,安全出行从小做起”的遵规守纪观念,以加强孩子们的日常安全出行保障。讲座内容贴近生活,学以致用,通过本次讲座,提高了孩子们普及交通安全常识和文明交通知识,培育文明行车、文明行路好习惯。

加强学生交通安全教育是一项长期的任务,年级组将继续以此为契机,落实好各项措施,师生努力相互配合,共同创建平安与和谐的安全环境!

□ 许静

合肥市朝霞小学举办“家长进课堂”活动

12月11日下午,合肥市朝霞小学四(4)班举办了“家长进课堂”活动,家委会邀请到了安师大新闻专业毕业,来自中国石油安徽合肥分公司的杨蕾,为同学们带来了一堂关于“校园小记者”养成的欢乐课堂。

杨蕾老师给大家介绍了什么是新闻,什么是记者,怎样培养小记者的日常习惯,怎样写好新闻通讯稿等丰富详实的内容。

课堂气氛特别活跃,同学们纷纷开动脑筋,提出各自关心的问题,杨蕾老师都一一耐心给予解答和回复。还有同学在课后将自己创作的文学作品拿出来,杨蕾老师充分肯定了她们的创作热情,并鼓励她们继续写下去。

这次家长进课堂活动很有意义,同学们都收获颇丰,大家纷纷表示期待下一次的“家长进课堂”活动。

□ 鲍春霞